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SÉRIE D’EXERCICES SUR LES
INTÉGRALES

EXERCICE 1 (Questions indépendantes)

1. En utilisant une intégration par partie, calculer l’intégrale : I =
∫ 2
1
lnxdx.

2. Calculer l’intégrale : I =
∫ e
1
e

1

x
|lnx| dx.

3. En utilisant une intégration par partie, montrer que :
∫ π

2

0
cosx. ln(1+cos x)dx =

π

2
− 1

EXERCICE 2 .

1. Vérifier que : (∀x ∈ R\ {−1}) , x2

x+ 1
= x− 1 + 1

x+ 1
.

2. Montrer que :
∫ 2
0

x2

x+ 1
dx = ln 3

3. En utilisant une intégration par parties, montrer que :
∫ 2
0
x ln(x+ 1)dx =

3

2
ln 3.

EXERCICE 3 .
On pose : I =

∫ −1
−2

x

x+ 3
dx et J =

∫ −1
−2 ln(2x+ 6)dx.

1. Montrer que : I = 1− 3 ln 2.

2. En utilisant une intégration par parties, montrer que : J = −I.

EXERCICE 4 .

1. Déterminer les fonctions primitives de la fonction x 7−→ 2x(x2−1)2021 sur R et vérifier

que :
∫ √2
1

2x(x2 − 1)2021.

2. En utilisant une intégration par parties, montrer que :
∫ 2

0

(2x + 1) ln(x + 1)dx =

6 ln 3− 2

EXERCICE 5 .

On définit, pour tout entier naturel n ≥ 1, l’intégrale : In =
∫ 2

0

1

n!
(2− x)nexdx.

1. Calculer I1.

1



2. Montrer que : (∀n ≥ 1) , 0 ≤ In ≤
2n

n!
(e2 − 1) .

3. Montrer que : (∀n ∈ N∗) , In+1 = In −
2n+1

(n+ 1)!

4. Démontrer par récurrence que : e2 = 1 +
2

1!
+
22

2!
+ ...+

2n

n!
+ In.

5. On pose, pour tout entier naturel n ≥ 1, un =
2n

n!

a) Calculer
un+1

un
et prouver que : (∀n ≥ 3) , un+1 ≤

1

2
un.

b) En déduire que (∀n ≥ 3) , 0 ≤ un ≤ u3

(
1

2

)n−3
.

c) Déduire : lim
n−→+∞

un, puis lim
n−→+∞

In.

6. Justifier enfin que : e2 = lim
n−→+∞

(
1 +

2

1!
+
22

2!
+ ...+

2n

n!

)
.
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